

隐瞒、歪曲事实,违规采信或不采信关键证据……

最高检:13种行为应承担司法责任

记者从最高人民检察院24日举行的新闻发布会上了解到,最高检近日印发了《关于人民检察院全面准确落实司法责任制的若干意见》和新修订的《人民检察院司法责任追究条例》,推动全国检察机关全面准确落实和不断健全完善司法责任制。

最高人民检察院检察委员会副部级专职委员史卫忠介绍,意见对“权”和“责”的相关规定进一步作了细化。在职权配置方面,既明晰检委会、检察长、检察官职责权限,又明确检察官助理、书记员等职责范围;在责任落实方面,既明确司法办案职责,又明确监督管理职责。意见还坚持“放权”与“控权”并重,专章规定了“完善检察机关内部制约监督机制”。

据介绍,《人民检察院司法责任追究条例》自2020年印发实施以来,全国检察机关共严肃处理了280多名存在故意或重大过失责任的检察人员或司法辅助人员。新修订的条例进一步明确了司法责任追究的范围,对具体追责情形进行了修改完善,对司法责任认定与追究程序进行了优化,并且进一步完善了违反检察职责线索受理、司法责任追究程序启动机制、司法责任追究调查机制、司法惩戒与纪检监察机关执纪执法衔接配合机制等方面内容。

据介绍,修订后的《条例》共六个部分30条,主要从四个方面作出修改完善。

一是进一步明确了司法责任追究的范围。《条例》增加了关于司法责任追究范围的规定,明确检察人员在司法办案工作中故意违反检察职责的,或者因重大过失造成严重后果的,应承担司法责任,依纪依法追究其相应的纪律责任、法律责任;规定检察人员在司法办案工作中,虽有错误后果发生,但尽到必要注意义务,对错误后果发生仅有一般过失的,不承担司法责任。

二是进一步完善了司法责任追究的具体情形。《条例》根据检察官法规定,对具体追责情形进行了修改完善。对检察人员故意违反法律法规办理案件的,规定只要实施隐瞒、歪曲事实,违规采信或者不采信关键证据等13种行为之一的,即应当承担司法责任;对存在重大过失的,以结果为导向,将造成严重后果作为承担司法责任的构成要件,规定了认定事实、适用法律等方面出现错误,导致案件错误处理并造成严重后果等10种情形。同时,坚持主客观相一致原则,不简单以发生错案结果追责,明确客观上存在法律法规修订、司法解释发生变化或者有关政策调整等7种情形之一,导致改变案件定性、

处理决定以及撤回起诉、判决无罪等的,相关案件办案检察人员不承担责任。

三是进一步完善了司法责任追究的程序。对司法责任认定与追究程序进行了优化,调整为受理违反检察职责线索、司法责任调查认定、作出追究处理决定三个主要环节,即规定检察机关受理违反检察职责线索后,先从线索所涉案件入手,经分析研判检察环节确有过错、检察人员可能存在违反检察职责行为的,启动司法责任追究程序;如调查认定应当追究检察人员司法责任的,按照干部管理权限移送有处理处分决定权的部门或单位,依据党内法规和国家法律法规给予当事人检察人员处理处分。

四是进一步健全了司法责任追究的工作机制。健全了违反检察职责线索受理机制,拓宽了线索来源渠道;明确了司法责任追究程序启动机制,规定人民检察院开展司法责任追究,需经检察长批准并报上一级人民检察院备案等。

为了更好地推动落实办案质量终身负责制,新修订的条例对相关条文作了优化调整、补充完善,进一步明确检察人员应当对其履行检察职责的行为终身负责。综合新华社、红星新闻

尼泊尔一架客机坠毁致18人丧生



飞机坠毁现场 新华社发

尼泊尔民航局发言人潘迪24日说,当天一架客机在尼首都加德满都特里布万国际机场坠毁,造成18人死亡、1人受伤。目前该机场已关闭。

潘迪告诉新华社记者,失事客机属于尼泊尔太阳航空公司,其运载的总共19人均来自这家航空公司。机上人员中只有飞行员获

救,已被送入医院治疗。

潘迪此前说22人遇难,原因是救援人员重复计算人数。

加德满都特里布万国际机场发言人贾阿告诉新华社记者,失事客机原计划飞往博克拉市执行维护检查任务,在起飞时坠毁。一名目击者说,这架飞机垂直坠落地面后爆炸并冒出浓烟。据新华社

涉嫌策划奥运期间恐袭,一男子被捕

法国执法部门消息人士23日说,警方在西南部城市波尔多附近逮捕一名年轻男子,指控他策划在巴黎奥运会期间发起恐怖袭击。

据法国电视三台、《巴黎人报》等媒体报道,作为法国国家反恐检察院调查的一部分,警方在以波尔多为省会的吉伦特省逮捕这名18岁男子。该男子涉嫌参与一个有组织犯罪团伙,并在社交媒体上声称要在奥运会期间实施暴力活动。

一名安全部门消息人士向路

透社记者证实,警方逮捕一名打算在奥运会期间发起袭击的男子。国家反恐检察院告诉这家媒体,该男子打算对他人发起一次或多次袭击。不过,国家反恐检察院没有说袭击意图与奥运会相关联。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙4月15日说,不排除恐怖袭击威胁奥运会开幕式的可能,如发现特定安全威胁,会“采取备用方案”,例如把开幕式地点限制在埃菲尔铁塔前的特罗卡德罗广场或者转移到法兰西体育场。据新华社

欧盟机构:21日为84年来最热一天

欧洲联盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局23日说,21日全球日平均气温为17.09摄氏度,是自1940年开始记录相关数据以来最热一天。

哥白尼气候变化服务局主任卡罗·布翁滕波指出,21日的全球日平均气温比去年7月6日创下的纪录高出0.01摄氏度,而“真正令人惊讶”的是,2023年6月至今年6月,全球单月平均气温已连续13个月创同期最高纪录。

根据这一机构23日发布的数据,自2023年7月3日至今,全球共有57天日平均气温打破高温纪录,主要集中在2023年七、八月份以及今年六、七月份。

布翁滕波说,根据上述情况,并考虑到北半球目前正值盛夏,21日所创高温纪录很快被打破

“不是没有可能”。在他看来,随着全球气候变暖,今后数月乃至数年的气温还会再创新高。

根据哥白尼气候变化服务局1月发布的数据,2023年是有记录以来最热一年。一些科研人员认为,受气候变化和厄尔尼诺现象加剧等因素影响,全球气温升高至前所未有的水平,因此,2024年可能“碾压”2023年,成为最热一年。

最近一个多月来,全球多地开启“高烧模式”,其中美国加利福尼亚州棕榈泉市、亚利桑那州菲尼克斯市等多座城市的高温纪录被刷新,其气温一度在50摄氏度上下浮动。欧洲、北美多地高温干燥,导致林火频发、湖泊干涸,全球范围内,中暑引发的人员死亡时有发生。

据新华社

农业农村部:严禁给退休回乡干部职工分宅基地建房

7月24日,在国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上,农业农村部党组书记韩俊表示,要依法维护进城落户农民的土地承包权、宅基地使用权和集体收益分配权。

韩俊强调,现行政策是允许探索农民这“三权”自愿有偿退出办法的,但是一定要谨慎进行。以宅基地使用权的退出为例,总的政策基调是,出台这方面的有关

政策一定要谨慎,不能刮风,花个几万块钱就彻底买断了,对农民的长远利益未必就是划算的,一定要为农民的长远利益着想。

韩俊指出,宅基地的使用权在法律上界定得非常清楚,宅基地使用权是农村集体经济组织成员享有的权利,也就是说非本集体经济组织成员无权取得或变相取得。所有法律在这点上讲得是非常清楚的,政策要求也是非

常明确的。在这一点上,不能以任何形式开口子、搞变通,要严格禁止下乡利用农村宅基地建设别墅和私人会馆,严格禁止给退休回乡干部职工分宅基地建房,要守好政策底线。二十届三中全会《决定》讲得非常明确,现行政策允许农户合法拥有的住房通过出租、入股、合作等方式盘活利用,这方面各地可以积极探索,让农民享受更多的改革红利。据澎湃新闻

这三人可能成为哈里斯搭档

据多名美国民主党“金主”23日披露,三名来自美国总统选举“摇摆州”的民主党人是现任副总统卡玛拉·哈里斯重点考察的竞选搭档人选。

这些“金主”告诉英国《金融时报》,这三人分别是宾夕法尼亚州州长乔希·夏皮罗、亚利桑那州联邦参议员马克·凯利和北卡罗来纳州州长罗伊·库珀。他们已获得华尔街和好莱坞重要“金主”

支持,正接受前总统贝拉克·奥巴马时期司法部长埃里克·霍尔德的背景审查。

据报道,三人均与哈里斯熟识,华尔街“金主”青睐夏皮罗和库珀,好莱坞“金主”则青睐凯利。其中,夏皮罗被看好主要缘于他来自可能对今年美国总统选举起关键作用的“摇摆州”宾夕法尼亚,凯利先前的宇航员经历和他在亚利桑那州的高人气也被看重。

不过,夏皮罗被指缺乏治理经验;凯利如果被选中,需让出其在国会参议院的议席,这可能影响民主党今年在参议院的改选选情。

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登21日宣布放弃竞选连任,支持副手哈里斯成为民主党总统候选人。哈里斯22日全面投入总统竞选,当天宣布已获得成为总统候选人所需支持,期待尽快正式接受提名。据新华社

相关新闻

哈里斯首场总统竞选活动,与特朗普“隔空交战”

已基本锁定民主党总统候选人提名的美国副总统哈里斯23日在威斯康星州密尔沃基市举办首场总统竞选活动。哈里斯在活动中猛烈批评共和党总统候选人、前总统特朗普。

哈里斯表示,特朗普竞选依赖于亿万富翁和大公司的支持,并以获取竞选捐款为条件进行权力交易。相比之下,民主党“正在开展一场由民众推动的竞

选活动”,并刚刚创造了美国总统竞选历史上“最成功”的24小时“草根筹款”。

有关数据显示,在美国总统拜登21日宣布退选、哈里斯团队接管总统竞选活动后的24小时内,哈里斯竞选团队筹集了8100万美元,其中88.8万美元来自“草根捐款者”。截至22日晚,哈里斯竞选团队已筹集捐款超过1亿美元。特朗普当天在他创建的社

交平台“真实社交”上对哈里斯的讲话予以回击。特朗普称:“撒谎的卡玛拉·哈里斯毁掉她碰过的一切!”

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至23日,特朗普在全国民调中平均领先哈里斯1.6个百分点。但路透社和益普索集团发布的最新民调显示,哈里斯领先特朗普2个百分点。据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(24085期)

中奖号码:
02 09 16 29 35 + 01 06
本期中奖情况
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 基本 2注 10000000元
追加 0注 0元
二等奖 基本 133注 100556元
追加 49注 80444元

体彩排列3(24196期)

中奖号码:539
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 1543注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 3774注 173元

体彩排列5(24196期)

中奖号码:53905
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 40注 100000元